

क्रांतिज्योती सावित्रीबाई फुले स्मारकाची निविदा प्रक्रिया गतीने राबवा : उपमुख्यमंत्री अजित पवार

पुणे/दैनिक यशसिद्धी न्यूज

महात्मा फुले आणि क्रांतिज्योती सावित्रीबाई फुले यांनी सुरू केलेली भिडेवाडा येथील पहिली मुलींची शाळा येथे क्रांतिज्योती सावित्रीबाई फुले यांचे राष्ट्रीय स्मारक उभारण्याच्यादृष्टीने आवश्यक ती प्रक्रिया करून गतीने निविदा प्रक्रिया राबवावी, असे निर्देश उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी अन्न व नागरी पुरवठा मंत्री छगन भुजबळ यांच्या प्रमुख उपस्थितीत झालेल्या बैठकीत दिले. विधानभवन येथे झालेल्या या बैठकीस विभागीय आयुक्त डॉ. चंद्रकांत पुलकुंडवार, पुणे महानगरपालिका आयुक्त डॉ. राजेंद्र भोसले, जिल्हाधिकारी डॉ. सुहास दिवसे, मनपाचे शहर अभियंता प्रशांत वाघमारे, मुख्य अभियंता बांधकाम युवराज देशमुख आदी उपस्थित होते. हे स्मारक पारिंजित तसेच तळमजला अधिक तीन असे चार मजल्यांचे

करण्याचा बैठकीत घेण्यात आला. पहिल्या किंवा दुसऱ्या मजल्यावर सावित्रीबाई फुले यांचा पुतळा, त्यांचा जीवनपट दर्शविणारे म्युरल्स किंवा चित्रमय व्यवस्था, वरील मजल्यावर त्यांच्या जीवनातील प्रसंग, कार्याची माहिती स्क्रीनवर दृकश्राव्य स्वरूपात दर्शविण्याची यंत्रणा तसेच त्यांचे लेखन साहित्य त्याशिवाय वरील मजल्यावर मुली, महिलांच्या कौशल्य विकासासाठी प्रशिक्षण संस्था अशी व्यवस्था करण्यात यावी, असे निर्देश उपमुख्यमंत्री श्री. पवार आणि मंत्री श्री. भुजबळ यांनी दिले. स्मारकासाठीच्या सभोवतालच्या जागेचे भूसंपादनासाठी राज्य शासन आणि महानगरपालिका दोन्ही यंत्रणा रकम देणार आहे. स्मारकाचे अंदाजपत्रक तयार करून निविदा प्रसिद्ध करण्याच्यादृष्टीने गतीने काम करावे, अशाही सूचना यावेळी देण्यात



आल्या.

फुलेवाडा येथील महात्मा फुले यांच्या स्मारकाच्या विस्ताराचाही आढावा

सन १९९२ साली पुणे शहरातील महात्मा फुले व क्रांतिज्योती सावित्रीबाई फुले यांचे राहते घर राष्ट्रला अर्पण करून सदर वास्तू राज्य संरक्षित स्मारक म्हणून घोषित केलेली आहे. हे स्मारक व त्याच्या परिसराचे नूतनीकरण व

जतन करण्यासाठी आवश्यक कामे सार्वजनिक बांधकाम विभागाकडून करण्यात आलेले आहेत. या स्मारकाच्या विस्तारिकासाठी लागतचे जागामालक आणि भाडेकरू यांना मोबदला यासाठी भूमिसंपादनाची आवश्यक तेवढी रकमेची मागणीचा प्रस्ताव शासनाकडे सादर करावा. त्यास तात्काळ मान्यता देण्यात येईल, असेही श्री. पवार यावेळी म्हणाले.

उजनी पर्यटन विकास आराखड्यासाठी सुमारे १५० ते २०० कोटीचा निधी मंजूर : जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद

*उपमुख्यमंत्री तथा वित्त व नियोजन मंत्री अजित पवार यांच्यासमोर जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद यांनी सोलापूर जिल्ह्याचा एकात्मिक पर्यटन विकास आराखडा सादर केला *आमदार संजय शिंदे यांच्याकडूनही या प्रकल्पासाठी पाठपुरावा

सोलापूर/प्रतिनिधी

सोलापूर जिल्हा हा पर्यटनासाठी खूप महत्त्वाचा जिल्हा असून येथे उजनी धरणात जल पर्यटन, ९९ धार्मिक स्थळे असल्याने धार्मिक पर्यटन, कृषी क्षेत्रात अग्रेसर असल्याने कृषी पर्यटन तसेच विनयाई पर्यटन विकसित होण्यासाठी पायाभूत सोयी सुविधा निर्माण केल्यास जिल्ह्याचा पर्यटनाच्या दृष्टीने



सर्वांगण विकास होऊन येथे देश विदेशातील पर्यटकांची संख्या वाढून मोठ्या प्रमाणावर रोजगार निर्मिती होईल यासाठी जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद यांनी उपमुख्यमंत्री तथा वित्त व नियोजन मंत्री अजित पवार यांच्याकडे जिल्ह्याचा एकात्मिक पर्यटन विकास आराखडा सादर केला. आराखड्यास तात्काळ उपमुख्यमंत्री यांनी तत्वतः मान्यता देऊन यासाठी सुमारे १५० ते २०० कोटीचा निधीची तरतूद करण्यात येईल, पान २ वर

*पर्यटन प्रकल्प कार्यान्वित झाल्यावर....

सोलापूर जिल्हा हा भारतातील एकमेव असा जिल्हा आहे ज्या ठिकाणी जल, कृषी आणि ग्रामीण पर्यटन यांचे अनेक मिश्रण असलेला जिल्हा आहे. उजनी धरण हा या पर्यटन आराखड्याचा केंद्रबिंदू आहे. या प्रकल्पासाठी अंदाजे १५० ते २०० कोटीचा खर्च अपेक्षित आहे. हा प्रकल्प सुरू झाल्यानंतर सोलापूर जिल्ह्यात देशी विदेशी पर्यटकांच्या संख्येत खूप मोठ्या प्रमाणावर वाढ होणार आहे. या ठिकाणी विविध व्यवसायांची निर्मिती होऊन मोठ्या प्रमाणावर रोजगार उपलब्ध होणार आहे. स्थानिक अर्थव्यवस्थेला मोठ्या प्रमाणावर चालना मिळवून येथील ग्रामीण जीवनमान यांच्यात बदल घडवून त्यांची आर्थिक उन्नती साधली जाणार आहे येथील लोकांना शाश्वत उत्पन्नाचा स्रोत कायमस्वरूपी उपलब्ध होणार आहे.

‘एनडीए सरकार कधीही कोसळू शकतं’, काँग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगेंचं सूचक विधान

नवी दिल्ली/दैनिक यशसिद्धी न्यूज

काँग्रेसचे राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे यांनी शुक्रवारी पंतप्रधान नरेंद्र मोदींवर टीका केली. तसेच एनडीए सरकार हे चुकून स्थापन झाले असून पुढील काळात हे सरकार कधीही कोसळू शकते, असे विधानही त्यांनी केले आहे. नुकत्याच झालेल्या लोकसभा निवडणुकीत भाजपाने २४० जागांवर विजय मिळविला. बहुमताचा २७२ हा आकडा त्यांना गाठता आला नाही. यासाठी त्यांना एनडीएतील मित्रपक्षांवर अवलंबून राहावे लागणार आहे. मल्लिकार्जुन खरगे म्हणाले, एनडीए सरकार चुकून स्थापन



झाले आहे. मोदींकडे बहुमत नाही. त्यांचे सरकार अल्पमतात आहे. त्यामुळे हे सरकार कधीही पडू शकते. आम्हाला तर वाटते सरकार पाच वर्षे चालावे, देश चांगल्या पद्धतीने चालला पाहिजे. देश बळकट करण्यासाठी आम्ही सर्व एकत्र येऊन काम करू. पण आमच्या पंतप्रधानांची सवय आहे की, जी गोष्ट व्यवस्थित सुरू आहे, ती त्यांच्या पचनी पडत नाही. आमच्या बाजूने आम्ही देशासाठी काम करत राहू. काँग्रेस अध्यक्ष खरगे यांनी पंतप्रधान मोदी आणि त्यांच्या आघाडीच्या सरकारवर टीका। पान २ वर

महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाचे अक्कलकोट तालुकाध्यक्षपदी तिसऱ्यांदा कमलाकर सोनकांबळे यांची निवड

अक्कलकोट/दैनिक यशसिद्धी न्यूज

महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाची नूतन कार्यकारणीची बैठक जुना डाक बंगला अक्कलकोट येथे जेष्ठ पत्रकार चेतन जाधव, जेष्ठ पत्रकार बसवराज बिराजदार व जेष्ठ पत्रकार दयानंद दणुरे यांच्या मार्गदर्शनाखाली आयोजित करण्यात आले होते. या बैठकीत सर्व सदस्य पत्रकारांच्या उपस्थितीत नूतन अध्यक्षपदी कमलाकर सोनकांबळे तर सचिवपदी विश्वनाथ चव्हाण यांची एकमताने निवड करण्यात आली.



महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाचे सदस्य दयानंद दणुरे यांनी जुन्या अध्यक्ष व सचिव यांना पुन्हा एकदा काम करण्याची संधी द्यावी. अशी सूचना मांडले होते. त्यास गौतम बालशंकर यांनी अनुमोदन दिले. यावेळी सर्व सदस्यांच्या

उपस्थित अध्यक्षपदी कमलाकर सोनकांबळे तर सचिवपदी विश्वनाथ चव्हाण यांची निवड करण्यात आली. नूतन कार्यकारणी अध्यक्ष कमलाकर सोनकांबळे, पान २ वर

जिल्हा परिषद शाळेच्या पहिल्या दिवशी गोगांव येथे गुलाब पुष्प देऊन विद्यार्थ्यांचे स्वागत



अक्कलकोट/दैनिक यशसिद्धी न्यूज

जिल्हा परिषद शाळा गोगांव येथे १५ जून शाळेचा पहिला दिवस म्हणून शालेय व्यवस्थापन समिती अध्यक्ष सुधीर जगताप यांच्या हस्ते प्रतिमेचे पूजन करून पोलीस पाटील चंद्रकला गायकवाड, ज्योती आलूरे, भाग्यश्री नीळ यांनी औक्षण केले. त्यानंतर गुलाबपुष्प व बिस्कीट देऊन सर्व विद्यार्थ्यांचे स्वागत करण्यात आले. यावेळी शासनाकडून आलेले पाठ्यपुस्तक सर्व

विद्यार्थ्यांना उपसर्पंच कमलाकर सोनकांबळे, जेष्ठ सदस्य प्रदीप जगताप यांच्या हस्ते वाटप करण्यात आले. यावेळी शरणप्पा कलशेट्टी, अंगणवाडी सेविका भाग्यश्री सोनकवडे, तेजाबाई गुरव, शालेय व्यवस्थापन समिती उपाध्यक्ष शरणप्पा मुळजे, अनिल मुलगे, मुख्याध्यापक दयानंद चोळे फुडलिक वाघमारे, शंकर कारभारी, महादेव चव्हाण सर्व शिक्षक उपस्थित होते. यावेळी जिल्हा। पान २ वर

राज्य अध्यक्ष राज्य संचटक राज्य सरचिटणीस राज्य प्रसिद्धप्रमुख

मा. श्री. चसंतनाथ मुंडे मा. श्री. संजय भोकरे मा. डॉ. विव्यासराव जावरे मा. श्री. नवनाथ जाधव मा. श्री. राजेंद्र कोळे-पाटील

महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघ मुंबई शाखा अक्कलकोट
तालुकाध्यक्ष पदी सलग तिसऱ्यांदा
दैनिक यश सिद्धी न्यूज संपादक
मा. श्री. कमलाकर सोनकांबळे
यांचे बिन विरोध निवड झाल्याबद्दल
हार्दिक अभिनंदन

शुभेच्छुक : महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघ मुंबई
शाखा अक्कलकोट

शिस्तबद्ध सर्वांना प्रेरणा देणारे, पत्रकार क्षेत्रात आपले संपूर्ण आयुष्य वाहून घेणारे, संघटन कौशल्य, दूरदर्शीपणा, सर्वसमावेशकता, सकारात्मक दृष्टिकोन, खंबीर नेतृत्वान .. कमलाकर सोनकांबळे यांचे जीवन सुखमय आनंदमय जावो.. हीच श्री स्वामी समर्थ्यांच्या चरणी प्रार्थना...

विश्वनाथ चव्हाण,
सचिव-महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघ, मुंबई शाखा अक्कलकोट

संपादकीय

विरोधकांना अपयश आले...

सगळेच एक्झिट पोल, ओपिनियन पोल एकसाथ पालथे पाडत यावेळच्या लोकसभा निवडणुकीने भारतीय मतदारांचा विवेक प्रचंड जागृत असल्याचे दाखवून दिले. यावेळची निवडणूक जनतेनेच हाती घेतली होती. राजकीय पक्षांना शहाणपणाचा धडा देण्याचे यावेळी जनतेनेच ठरविले होते. धर्म, आस्था, जात, द्वेष, अहंकार या सगळ्यांना इथल्या राजकारणात स्थान नाही, हेच यावेळी लोकांनी दाखवून दिले. निवडणुकीपूर्वी भाजपने दिलेल्या चारसो पारच्या नात्यातून भाजपचा अहंकार झळकत होता.

हा अहंकार मतदारांना गृहीत धरण्याचा होता. देशाच्या याच मतदारांनी इंदिरा गांधीसारख्या नेत्यांनाही पराभूत केले होते, याचे विस्मरण भाजपच्या अहंकारी नेत्यांना झाले होते. जगातला सगळ्यात मोठा पक्ष म्हणून मिरविण्याचा भाजपने भारतात विरोधक शिल्लकच ठेवायचे नाही, या गुर्मीत राजकारण सुरू केले होते. भाजपच्या या अहंकाराला मतदारांनी झणझणीत चपराक लगावली आहे. विरोधक बेरोजगारी, महागाई, संविधानाचे रक्षण अशा मुद्द्यांवर प्रचार करीत असताना भाजपने त्याकडे आपल्याच अहंकारात दुर्लक्ष करीत राम मंदिर, मंगळसूत्र, मुस्लीम याच मुद्द्यावर भर दिला. सामान्य लोकांचे प्रश्न वेगळे होते, त्याला त्याची भूक महत्त्वाची वाटत होती, त्याला त्याचे अधिकार महत्त्वाचे वाटत होते, त्याला त्याची सुरक्षा महत्त्वाची वाटत होती, शेतकऱ्यांना त्यांच्या मालाला मिळणारे दाम महत्त्वाचे वाटत होते. यावरच भाजपचे नेते बोलत नव्हते. हा अहंकारच भाजपला नडला. जागतिक नेते बनण्याच्या धुंदीत आपल्याच देशाच्या भूमीवर काय होत आहे, इथल्या सामान्य लोकांची काय गरज आहे, इथल्या शेतकऱ्यांच्या काय मागण्या आहेत, इथल्या तरुण लोकांना कशाची गरज आहे या सगळ्याचा विसर पंतप्रधानांना पडला होता. विरोधकांना राजकीय लढाईत पराभूत करण्याऐवजी त्यांना राजकीय आयुष्यातूनच उठविण्याचे अतिशय घृणास्पद राजकारण करण्यात आले. त्याचा मोठा फटका महाराष्ट्रात बसला. पश्चिम बंगालमध्ये ध्रुवीकरणाचे राजकारण तापविण्यात आले, त्याला तिथल्या मतदारांनी साफ नाकारले.

केंद्रीय यंत्रणांचा वाटेल तसा दुरुपयोग करण्यात आला, त्याचेही पडसाद उमटले. काँग्रेस आणि सहकारी पक्षांनी अतिशय मेहनतीने ही निवडणूक लढविली, मतविभाजनाचा भाजपला फायदा होऊ नये याची काळजी मतदारांनी घेतली. अर्थात उत्तर प्रदेश, महाराष्ट्र, पश्चिम बंगाल या राज्यांनी भरपूर साथ दिल्यानंतरही मध्य प्रदेश, गुजरात, छत्तीसगढ या भाजपच्या बालेकिल्ल्यांना सुरूंग लावण्यात विरोधकांना अपयश आले.

पान १ वरून

उजनी पर्यटन विकास आराखड्यासाठी

असे सांगितले. सोलापूर जिल्ह्याचा एकात्मिक पर्यटन विकास आराखडा सादर करताना जिल्हाधिकारी आशीर्वाद म्हणाले की सोलापूर जिल्ह्याची भौगोलिक रचना खूप महत्त्वपूर्ण आहे. जिल्हा रेल्वे व रस्त्याने जोडलेले असून येथे महामार्गाची संख्या व दर्जा खूप चांगला आहे. हा जिल्हा मंदिराचा जिल्हा असून येथे ९४ पर्यटन स्थळे आहेत. उजनी धरण निसर्गरम्य आणि पक्षी निरीक्षणासाठी प्रसिद्ध असून येथे अर्कोटिक टुरिझम तसेच वॉटर स्पोर्ट टुरिझम मोठ्या प्रमाणावर विकसित होऊ शकते. उजनी धरणाचे ९० किलोमीटर लांबीचे पात्र असून येथे पर्यटकांना गोड्या पाण्याचा समुद्राचे अनुभव येऊ शकतो. उजनी धरण राष्ट्रीय महामार्गाने जोडलेले असून या ठिकाणी पायाभूत सुविधा विकसित करण्यासाठी पाटबंधारे विभागाचे जमीन उपलब्ध आहे. तसेच या ठिकाणी जगातील सर्वात मोठा जलतरण तलाव प्रस्तावित करण्यात आलेला आहे, अशी माहिती जिल्हाधिकारी आशीर्वाद यांनी दिली.

या प्रकल्पांतर्गत उजनी धरण परिसरात पाटबंधारे विभागाच्या जागेवर मोठे पाविलियन निर्माण करण्यात येऊन यात माहिती, तिकीट केंद्र व प्रतीक्षालय उभारण्यात येणार आहे. मनोरंजन केंद्र, हॉटेलस, १ हजार क्षमतेचे मोठे सभागृह, बोर्ड रूम, रॉक पुल, सर्व वयोगटासाठी भारतातील सर्वात मोठा जलतरण तलाव, वॉटर फ्रंट डेक, लाईट हाऊस, बोट रॅम्प, मरीना बोट पार्किंग, वॉटर स्पोर्ट्स, फ्लायिंग वॉटर बोर्ड, बोट सफारी, क्रुझ सफारी, अॅक्टिक लाईफ यासह अन्य सुविधा पर्यटकांसाठी उपलब्ध करून देण्यात येणार आहेत. आपला सोलापूर जिल्हा हा धार्मिक पर्यटनात ही अग्रेसर असून पंढरपुरचे श्री विठ्ठल रुक्मिणी च्या दर्शनासाठी लाखो भाविक पंढरपूर येथे येत असतात. सोलापूरचे ग्रामदैवत श्री सिद्धेश्र्वर मंदिर, अक्कलकोटचे श्री स्वामी समर्थ मंदिर व कुडल- हत्तरसंग येथील संगमेश्र्वर मंदिर, बाशीतील भगवंत मंदिर यांचा ही धार्मिक पर्यटन स्थळ अंतर्गत विकास केला जात असून या ठिकाणी येणारे भाविकांची संख्या ही मोठी आहे. त्याप्रमाणे च उजनी धरण परिसर व जिल्ह्यात कृषी पर्यटनाचा लाभ घेता येऊ शकतो. यासाठी होम स्टे बैलगाडी सफारी, बॅफेलो राईड, स्थानिक व पारंपारिक सण साजरे करणे, लोककला, मासेमारी सह अन्य सुविधा पर्यटकांसाठी उपलब्ध करण्यात येतील. माळशिरस व करमाळा परिसरात विनयाई पर्यटन निर्माण केले जाऊ शकते.

विविध पिकांच्या संकरीत वाण निर्मितीमुळे देशांत हरितक्रांतीचा पाया घातला गेला. यानंतरच्या काळातील पंचवार्षिक योजनांद्वारे शेती विकासावर विशेष भर देण्यात आला. कृषी विद्यापीठातील सुधारीत तंत्रज्ञान सर्वसामान्य शेतकऱ्यांपर्यंत पोचवण्यासाठी आखलेल्या पीक प्रात्यक्षिके, प्रक्षेत्र भेटी, कृषी तंत्रज्ञान प्रचारसभा, चर्चासत्रे, मेळावे, प्रदर्शने इत्यादी कार्यक्रमांच्या परिणामकारक अंमलबजावणीमुळे कृषी उत्पादनवाढीमध्ये मोलाची भर पडली. या मुळे आपण अन्नधान्याच्या उत्पादनात स्वयंपूर्ण झालो असलो तरी अन्नधान्य उत्पादनात स्वयंपूर्णता हे कृषी विभागाचे एकमेव उद्दीष्ट नसून शेतकऱ्यांना उपलब्ध संसाधनांचा परिपूर्ण वापर करून अधिकाधिक आर्थिक फायदा मिळवून देणे हे सुद्धा नितांत गरजेचे आहे. यासाठी व्यापारक्षम शेतीची कास धरावी लागेल. मुक्त आर्थिक व्यवस्था व जागतीक व्यापार व्यवस्थेचा फायदा करून घेण्याच्या दृष्टिने कृषी, फलोत्पादन व जलसंधारण क्षेत्रात कृषी उत्पादन वाढ, निर्यातवृद्धी व कृषि प्रक्रिया उद्योगांना प्रोत्साहन देण्याच्या अनेकविध योजना कृषी विभागामार्फत राबविण्यात येत आहेत.शेतीव्यवसायातून स्वयंपूर्णतेबरोबरच आर्थिक उन्नती साधणे व जागतीक शेतमालाच्या बाजारपेठेत महत्त्वाचे स्थान मिळविणे या निर्धाराने कृषी विभागाची वाटचाल सुरू आहे. महाराष्ट्र शासन राबवत असलेल्या महत्त्वाकांक्षी योजना हा या धोरणाचाच भाग आहेत. आधुनिक कृषीतंत्राच्या वापरासाठी शेतकरी हा केंद्रबिंदू मानून आवश्यक त्या सर्व संसाधनांचा योग्य वापर करण्याच्या दृष्टिने मार्गदर्शन करणारी एकच यंत्रणा असावी यादृष्टिने कृषि विभागाची रचना करण्यात आलेली आहे. त्या द्वारे कृषी तंत्रज्ञान थेट शेतक-यांपर्यंत पोहोचविणे सुलभ झाले आहे.

केंद्र व राज्य शासन कृषी क्षेत्रातील विकासासंदर्भात विविध योजना राबावत आहे. या योजनेच्या माध्यमातून शेतकऱ्यांचे शेती उत्पादन वाढण्यासाठी,पिकांचे संरक्षण आणि त्यांची जोपासना करण्यासाठी, पिकांवरील आलेली कीड नियंत्रण करण्यासाठीचे कार्यक्रम आणि,राष्ट्रीय अन्न सुरक्षा अभियान अंतर्गत व्यापारी पिकांसाठी असलेल्या योजना यांचा यामध्ये समावेश आहे. सिंचनाच्या चांगल्या सोयी उपलब्ध झाल्यामुळे शेती आणखी फायद्यात आणणे ही येणऱ्या काळासाठी तितकेच गरजेचे आहे. हा संपूर्ण विचार करता त्यासाठी जिल्ह्यातील कृषी विभागामार्फत अनेक कल्याणकारी योजना राबवण्यात येत आहे.

पंतप्रधान पीक विमा योजना

केंद्र शासनाने सुरू केलेली पंतप्रधान पीक विमा योजना शेतक-यासाठी अत्यंत उपयुक्त आणि फलदायी असून या योजनेत सहभागी होण्यासाठी शेतकऱ्याने फक्त १ रुपया भरून आपले नाव नोंद कराव्याचे आहे. विमा हप्त्याची रक्कम ही केंद्र शासन भरणार आहे. शेतकऱ्याने आपल्या आधार कार्डची प्रत, ७/१२ उतारा, बँक पासबुक झेरॉक्स, पीक पेरणी स्वयंघोषणा पत्र घेऊन आपल्या जिल्ह्यातील किंवा आपल्या तालुक्याच्या ठिकाणी असलेल्या आपले सरकार सेवा केंद्रात जाऊन नाव नोंदणी करावी हे सर्व केल्यानंतर त्यांना या योजनेचा लाभ

यामध्ये विन यार्ड, मनोरंजन, बायसिकल राईड, चीज टेस्टिंग, हॉटेलस या सुविधा निर्माण करण्यात येतील, अशी माहिती जिल्हाधिकारी आशीर्वाद यांनी दिली. उजनी धरणाच्या पर्यटन विकास आराखड्यासाठी आमदार संजय शिंदे यांनीही सातत्याने पाठपुरावा केलेला आहे.

उजनीच्या सर्वेक्षणास २० जून पासून सुरुवात होणार आहे. कृषी व विनयाई आराखडा ३० जुलै रोजी तयार होईल. प्रकल्प अहवाल व अंतिम सादरीकरण १५ ऑगस्ट २०२४ रोजी होणार आहे व त्यानंतर साधारणता एक ते दीड महिन्यात प्रकल्पाला राज्य शिखर समिती ची मान्यता मिळून पुढील काळात लवकरच या प्रकल्पाचे काम सुरू होईल.

महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाचे

सचिव विश्र्वनाथ चव्हाण,कार्याध्यक्षपदी,दयानंद दणुरे,उपाध्यक्ष गौतम बाळशंकर,सहसचिव समाधान अहिरे,प्रसिद्धीप्रमुख महेश गायकवाड, संचटक गणेश कुलकर्णी,कार्यक्रम प्रमुख निगम्या निबाळ,सल्लागार चेतन जाधव,बसवराज बिराजदार, सदस्य विश्र्वनाथ राठोड,आनंद चौगुले,धोडेंप्या

नंदे या सर्वांची कार्यकारणी निवड करण्यात आली.यावेळी बोलताना कमलाकर सोनकांबळे म्हणाले की,पत्रकाराच्या विविध शासकीय योजनांचा लाभ पत्रकारांना मिळावे यासाठी प्रयत्नशिल असून पत्रकार भवन व पत्रकारासाठी हक्काचे घर मिळावे यासाठी शासनस्तरावर पाठपुरावा करणार असल्याचे म्हणाले यावेळी संघाचे सदस्य उपस्थित होते

जिल्हा परिषद शाळेच्या पहिल्या

परिषद शाळेचा पहिला दिवस म्हणून संपूर्ण शाळा सजवले होते. गेटवर सुंदर रांगोळी काढण्यात आले होते पहिलीच्या मुलांना विविध खेळांचे प्रात्यक्षिक करून घेण्यात आले त्यामुळे विद्यार्थ्यांमध्ये उत्साह व आनंद दिसून आला. शेवटी इ.श्री वी ७ वी विद्यार्थ्यांना मोफत पाठ्यपुस्तक वाटप करण्यात आले. यावेळी उपसरपंच कमलाकर सोनकांबळे यांनी सर्व विद्यार्थ्यांना शुभेच्छा दिले

कृषी विभागाच्या कल्याणकारी योजना

मिळणार आहे.अवकाळी झालेली अतिवृष्टी अथवा इतर नैसर्गिक आपत्तीमुळे जमीन नापेर राहिल्यास त्या क्षेत्रालाही विमा संरक्षण मिळण्याची तरतूद या योजनेत करण्यात आली आहे.

अन्न आणि पोषण सुरक्षा : अन्नधान्य पिके (पूर्वीचे NFSM2) (भात, कडधान्य, भरडधान्य (मका), पौष्टिक तृणधान्य व TRF- कडधान्य) या योजनेंतर्गत भात, कडधान्य, भरडधान्य (मका) व पौष्टिक तृणधान्य (ज्वारी, बाजरी, नागली, इ.



पिकांची पीक प्रात्याक्षिके राबविली जातात अन्नधान्य पीक क्षेत्र विस्तार व उत्पादकतेमध्ये वाढ करून शेतकऱ्यांच्या उत्पादनात शाश्र्वत वाढ करणे, जमिनीची सुपीकता व उत्पादन क्षमता वाढविणे.,शेतकऱ्यांचा आर्थिक स्तर उंचावणे. हा या योजनेचा प्रमुख उद्देश आहे.कृषी यांत्रिकीकरण - शेतकऱ्यांना कृषी यांत्रिकीकरणास प्रोत्साहन देणे.,पीक रचने नुसार गरजेनुसार व मागणी प्रमाणे पूर्वतपासणी केलेली दर्जेदार कृषीऔजार शेतक-यांना अनुदानावर उपलब्ध करून देणे.व कृषी उत्पादन प्रक्रियेत अद्ययावत यंत्रसामुग्रीच्या वापरासाठी प्रोत्साहीत करणे. हे प्रमुख उद्देश साध्य करण्यासाठी जिल्ह्यामध्ये कृषी यांत्रिकीकरण योजना राबविण्यात येत आहे ट्रॅक्टर, पॉवर टिलर आणि ट्रॅक्टर सोबत चालणारी औजार, ठिबक आणि तुषार सिंचन सेट, शेडनेट, पॉली हाऊस, कांदाचाळ,प्लास्टिक मल्टिचंग इत्यादी गोष्टींसाठी अनुदानाचा लाभ घेण्यासाठी शेतकऱ्यांनी महाडीबीटी पोर्टलवर ऑनलाईन पध्दतीने अर्ज केल्यास त्यांना या योजनेचा लाभ घेता येईल. महाडीबीटी पोर्टल- <https://mahadbt.maharashtra.gov.in>

महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार हमी योजना. महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार हमी या योजनेंतर्गत , गांडूळ खत युनिट, बांबू लागवड,फळबाग लागवड,नाडेप कंपोस्ट युनिट बनवणे, इतर लाभ दिले जातात.महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार हमी योजनेंतर्गत फळबाग लागवड कार्यक्रम योजनेंतर्गत वैयक्तिक लाभाध्यांच्या सलग शेतावर, शेताच्या बांधावर व पडीक शेतजमीनीवर फळबाग लागवड करता येते.

भाऊसाहेब फुंडकर फळबाग लागवड योजना - शेतकऱ्यांच्या उत्पन्नात वाढ करणे., पीक रचनेत बदल घडवून आणणे. व

‘एनडीए सरकार कधीही कोसळू

करताच बिहारमधील जेडीयू पक्षाने याला उत्तर दिले आहे. जेडीयूने काँग्रेसच्या आघाडी सरकारमधील पंतप्रधानांच्या कामगिरीकडे लक्ष वळविले. तसेच खरो जे जो आरोप करत आहेत, त्यावर त्यांनी आधी स्वतःकडे बघावे, असेही सूचित केले.बिहारचे माजी मंत्री आणि विद्यमान विधानपरिषदेचे आमदार नीरज कुमार यांनी खरोंच्या विधानावर प्रश्नचिन्ह उपस्थित केले. खरो यांनी माजी पंतप्रधान पीव्ही नरसिंहराव आणि डॉ. मनमोहन सिंग यांच्या काळातील कामगिरीकडे आधी पाहावे, असा पलटवार

जर तुम्ही विसरायला लागलात गोष्टी, तर तुम्ही या मानसिक आजाराचे झाले आहात शिकार

तुम्हालाही गोष्टी विसरण्याची समस्या भेडसावत असाल आणि ही समस्या खूप दिवसांपासून कायम आहे, तर आताच लक्ष द्या. हे अल्झायमर रोगाचे लक्षण आहे. जगभरात ३५.६ दशलक्षाहून अधिक लोक अल्झायमर रोगाने ग्रस्त आहेत. या आजाराबाबत जनजागृती करण्यासाठी २१ सप्टेंबर रोजी जागतिक अल्झायमर दिन साजरा करण्यात येतो. जागतिक आरोग्य संघटनेच्या म्हणण्यानुसार २०३० पर्यंत अल्झायमरच्या रुग्णांची संख्या दुप्पट होऊ शकते. या आजारामुळे व्यक्ती गोष्टी विसरायला लागते.

पूर्वी ही समस्या वयाच्या ५० नंतर होत होती, पण आता ३० ते ४० वयातच लोक याला बळी पडत आहेत. अल्झायमरमुळे स्मरणशक्ती आणि विचारांशी संबंधित समस्या उद्भवतात. सुरुवातीला या आजाराची लक्षणे सहज लक्षात येत नाहीत, पण जसजसा हा आजार वाढत जातो, तसतसे मंदूला हानी पोहोचू लागते. काही प्रकरणांमध्ये, व्यक्तीची स्मरणशक्ती खूप कमकुवत होते. या आजारावर आजपर्यंत कोणताही इलाज नाही.

बऱ्याच प्रकरणांमध्ये, रुग्णांना या रोगाचे निदान होत नाही. स्मरणशक्तीची समस्या असली, तरी लोक वाढत्या वयाची समस्या समजतात आणि डॉक्टरांकडून तपासणी करून घेत नाहीत. अशा परिस्थितीत हा आजार शरीरात फोफावतो आणि नंतर तो गंभीर होतो. वाढत्या वयानुसार, हा आजार धोकादायक बनतो आणि काही प्रकरणांमध्ये व्यक्ती सर्वकाही विसरण्यास सुरुवात करते. अशा

प्रक्रीया उद्योगांसाठी आवश्यक कच्च्या मालाच्या उत्पादनात वाढ करणे. हे प्रमुख उद्देश साध्य करण्यासाठी १०० टक्के अनुदानावर भाऊसाहेब फुंडकर फळबाग लागवड योजना राबविण्यात येत आहे. जे शेतकरी महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार हमी योजनेंतर्गत फळबाग लागवड कार्यक्रमाचा लाभ घेऊ शकत नाहीत असे शेतकरी जास्तीत जास्त ६ हेक्टर क्षेत्र मर्यादित या योजनेचा लाभ घेऊ शकतात.

पिकांवरील कीड रोग सर्वेक्षण व सल्ला प्रकल्प (क्रॉपसेप) सोयाबीन, कापूस, हरभरा, भात,मका, ज्वारी व ऊस या महत्त्वांच्या प्रमुख पिकांवर वारंवार तसेच आकस्मिकरीत्या उद्भवणाऱ्या कीड रोगांच्या प्रादुर्भावामुळे होणारे शेतकऱ्यांचे नुकसान व त्यामुळे उत्पादनात होणारी घट लक्षात घेता यासाठी कीड व रोग सर्वेक्षण , सल्ला, जन जागृती व व्यवस्थापन याबाबतची शाश्र्वत यंत्रणा तयार करण्याच्या दृष्टीने पिकांवरील कीड रोग सर्वेक्षण व सल्ला प्रकल्प (उठजझड-झ) राबविण्यात येत आहे. . शेतकऱ्यांमध्ये कीड व रोगांची ओळख निर्माण करणे, त्यांना प्रशिक्षित करून कीड रोगांचे वेळीच व्यवस्थापन करणे., कीड रोगांच्या प्रादुर्भावाबाबत जागरूकता निर्माण करणे व पुढील संभाव्य नुकसान टाळून उत्पादनात वाढ करणे. पिकांचे सर्वेक्षण करून हंगाम निहाय प्रमुख कीड रोगांच्या प्रादुर्भावाबाबत शेतकरी यांचेमध्ये जाणीव निर्माण करणे व त्यांना वेळीच उपाययोजना सुचविणेसाठी हा प्रकल्प राबविण्यात येत आहे.

शेतकरी हा केंद्रबिंदू मानून शेतक-यांसाठी कृषी विभागामार्फत ऊस सुपर केन नर्सरी प्रात्याक्षिके , हुमणी नियंत्रणासाठी प्रकाश सापळे उभारणी, बीज प्रक्रिया प्रात्याक्षिके, फलोत्पादन यांत्रिकीकरण , प्रधानमंत्री कृषी सिंचन योजना - प्रती थंब अधिक पीक, एकात्मिक फलोत्पादन विकास अभियान, काढणीपश्चात व्यवस्थापन अंतर्गत प्रकल्प उभारणी ,केंद्र पुरस्कृत कृषी यांत्रिकीकरण उप अभियान, राष्ट्रीय अन्न सुरक्षा अभियान-अन्नधान्य पिके ,एकात्मिक फलोत्पादन विकास अभियान क्षेत्र विस्तार , सामूहिक शेततळे (राष्ट्रीय फलोत्पादन अभियान अंतर्गत),कांदाचाळ उभारणी, आत्मनिर्भर भारत पॅकेजअंतर्गत प्रधानमंत्री सूक्ष्म खाद्य उद्योग उन्नयन योजना (झचन्नए), कृषि पायाभूत सुविधा योजना, शेतकरी मासिक, महा-डीबीटी, राष्ट्रीय शाश्र्वत शेती अभियान अंतर्गत- मृद आरोग्य पत्रिका योजना प्रशिक्षणासह प्रात्यक्षिक कार्यक्रम ,परंपरागत कृषी विकास योजना (सेंट्रिय शेती), डॉ. पंजाबराव देशमुख जैविक शेती मिशन , राष्ट्रीय शाश्र्वत शेती अभियान (छचड-) अंतर्गत कोरडवाहू क्षेत्र विकास (ठ-ऊ) परंपरागत कृषी विकास योजना (सेंट्रिय शेती) ,जमीन आरोग्य पत्रिका कार्यक्रम, कृषी विभागामार्फत दिले जाणारे विविध कृषी पुरस्कार (राज्य पुरस्कृत योजना) अशा विविध योजना व उपक्रम जिल्ह्यांमध्ये राबविण्यात येत आहेत. कृषी विभागाच्या योजनांचा जास्तीत जास्त शेतकऱ्यांनी लाभ घ्यावा, योजनांबाबत अधिक माहितीसाठी स्थानिक पातळीवरील कृषि सहाय्यक, कृषि पर्यवेक्षक, मंडळ कृषी अधिकारी किंवा तालुका कृषी अधिकारी कार्यालय येथे संपर्क साधावा.

जिल्हा माहिती कार्यालय, सातारा

नीरज कुमार यांनी केला. २०२४ च्या लोकसभा निवडणुकीत भाजपाने जितक्या जागा जिंकल्या आहेत, साधारण तितक्याच जागा काँग्रेसने जिंकल्या होत्या. जेव्हा कोणत्याही पक्षाला बहुमत नव्हते, तेव्हा निवृत्तीच्या उंबरठ्यावर असलेल्या पीव्ही नरसिंहराव यांच्या नेतृत्वाखाली अल्पमताचे सरकार स्थापन केले गेले. तेही सरकार काँग्रेसने तडीस नेलेच होते.नरसिंहराव यांनी दोन वर्षात छोट्या पक्षांमध्ये फूट पाडून काँग्रेस सरकारला बहुमतात आणले. खरो यांना काँग्रेसचा हा इतिहास माहीत नाही का ? असा सवाल उपस्थित करत नीरज कुमार पुढे म्हणाले की, काँग्रेस आता ९९ च्या फेऱ्यात अडकली आहे.

परिस्थितीत तो त्याच्या आयुष्यातील प्रत्येक कामासाठी दुसऱ्या व्यक्तीवर अवलंबून असतो.

याबाबत न्युरोजर्जन सांगतात की अल्झायमर रोग मेंदूच्या पेशींभोवती प्रथिनांच्या असामान्य निर्मितीमुळे होतो. अमायलोइड प्रथिनांच्या कार्यात अडथळा निर्माण झाल्यामुळे, मेंदूच्या पेशींभोवती प्लेक्स तयार होतात. प्रथिने अशा प्रकारे कार्य करण्याचे कोणतेही स्पष्ट कारण नाही, परंतु जर एखाद्या व्यक्तीच्या मेंदूमध्ये हे सर्व घडले, तर

त्याला अल्झायमर रोग होतो.सर्जन सांगतात की लोकांना अल्झायमरबद्दल माहिती नाही. लोक याला मानसिक आजार किंवा वेडेपणा मानतात, परंतु तसे नाही. या कारणास्तव हा रोग सुरुवातीला ओळखला जात नाही. अशा स्थितीत लोकांना अल्झायमरच्या लक्षणांची माहिती असणे गरजेचे आहे.

या लक्षणांची घ्या काळजी
अनेकदा गोष्टी विसरणे बोलण्यात अडचण चालणे किंवा संतुलन राखण्यात अडचण लोकांपासून दूर रहाणे कोणत्याही कामात रस नसणे

एकदा अल्झायमरचा आजार झाला की त्यावर इलाज नसतो, मात्र दैनंदिन जीवनात काही खबरदारी घेतल्यास या आजाराचा धोका कमी करता येतो, असे सर्जन सांगतात. त्यासाठी पुरेशी झोप घेणे, मानसिक ताणतणाव न घेणे, आहाराची काळजी घेणे आणि दररोज व्यायाम करणे महत्त्वाचे आहे.

हे वृत्तपत्र मालक, सिद्धार्थ सोशल फौंडेशन यांनी, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक, कमलाकर ज्ञानदेव सोनकांबळे यांच्या सम्यक पब्लिकेशन्स अँड प्रिंटर्स २४७, बुद्ध विहार , रमाबाई आंबेडकर नगर, बुधवार पेठ सोलापूर ४१३००२ महाराष्ट्र येथे छापून मु.पो. गोगांव ता. अक्कलकोट जि सोलापूर ४१३२१८ महाराष्ट्र येथे प्रकाशित केले. संपादक : कमलाकर ज्ञानदेव सोनकांबळे email ; yashsiddhinews@gmail.com www.yashsiddhinews.com mo: 9921988358

This newspaper is printed by the Owner , Shidharth Social Foundation, Printer, Publisher, Editor, Kamalakar Dayndev Sonakamble at Samyak Publications and Printers 247, Budha Vihar, Ramabai Ambedkar Nagar, Budhwar Peth Solapur 413002 [Maharashtra], Published, at Gogaon Tal Akkalkot Dist Solapur 413218 [Maharashtra]. Editor : Kamalakar Dayndev Sonakamble

सिंदखेडराजा पंचायत समिती मध्ये रोजगार हमीच्या कामामध्ये मस्टर घोटाळा !

बुलढाणा / राहुल साबळे

बुलढाणा जिल्ह्यातील सिंदखेडराजा तालुक्यामध्ये पंचायत समिती कार्यालयात रोजगार हमी योजनेमध्ये मोठ्या प्रमाणात मस्टर घोटाळा झाला असून याची सखोल चौकशी होणे गरजेचे आहे. कारण जी व्यक्ती कामावरच नाही अशा लोकांची बिले काढण्यात आली आहे यामध्ये रोजगार सेवक, सचिव, यांची साखळी असून या साखळीतील सर्वांना हाताशी धरून पंचायत समिती मधील कर्मचारी लाखो रुपयांचा शासनाला चुना लावताना दिसून येत असून या सर्व कर्मचाऱ्यांची, अधिकाऱ्यांची खातेनिहाय चौकशी झाली पाहिजेत. ज्यांची मस्टर ऑनलाईन घेतल्या जात नाही त्या कामामध्ये मोठ्या प्रमाणात भ्रष्टाचार होताना दिसत आहे. त्यामध्ये ज्यांचे वय ७५ वर्षापेक्षा जास्त आहे अशा लोकांची नावे टाकून पैसे काढले जातात काही ठिकाणी तर मयत लोकांच्या नावे पैसे काढण्याचे

स्वाभिमानीचे अमोल मोरे यांची जिल्हाधिकारी यांना तक्रार अर्जाद्वारे चौकशीची मागणी



आढळून आले आहे. अनेक ग्रामपंचायतीमध्ये वृक्ष लागवडीच्या नावाखाली कोटीची बिले काढले आहे. म्हणून स्वाभिमानीच्यावतीने सिंदखेड राजा पंचायत समितीमध्ये झालेल्या सर्व रोजगार हमी योजनेतील कामाची संपूर्ण चौकशी करण्यात यावी आणि संबंधित कर्मचाऱ्यांची सुद्धा खाते निहाय चौकशी झाले पाहिजेत. अशी तक्रार स्वाभिमानीची अमोल मोरे यांनी निवेदनाद्वारे माननीय जिल्हाधिकारी बुलढाणा यांना देण्यात आली आहे

अक्कलकोट/प्रतिनिधी

महर्षी विवेकानंद समाजकल्याण संस्थेचे सौ सुरेखा कल्याणशेठ्ठी माध्यमिक मराठी व सेमी इंग्रजी विद्यालयात शनिवार दिनांक १५ जून २०२४ रोजी शाळेचा पहिला दिवस म्हणून संस्थेचे संस्थापक के. पंचप्पा कल्याणशेठ्ठी व माता सरस्वती यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून पूर्व प्राथमिक, प्राथमिक, माध्यमिक मराठी, कन्नड व सेमी इंग्रजी माध्यमाच्या सर्व मुलांना संचालिका सौ शांभवी कल्याणशेठ्ठी व सीईओ रूपाली शहा यांनी औक्षण केले. त्यानंतर गुलाबपुष्प व चॉकलेट देऊन सर्व विद्यार्थ्यांचे स्वागत करण्यात आले. तद्वर विद्यार्थ्यांनी अतिशय



उत्साहात व आनंदात शाळेत प्रवेश केला. यावेळी शासनाकडून आलेले पाठ्यपुस्तक सर्व विद्यार्थ्यांना वाटप करण्यात आले. यावेळी संस्थेचे संचालक मल्लिनाथ कल्याणशेठ्ठी, संचालिका सौ शांभवी कल्याणशेठ्ठी, शिक्षण विभाग प्रमुख सौ

रूपाली शहा, ज्युनिअर कॉलेज प्रमुख पूनम कोकळगी, संचालक मल्लिकार्जुन मसुती, मुख्याध्यापक मलकपा भाग्यशेठ्ठी, सेमी विभाग प्रमुख दिगंबर जगताप आदी मराठी, कन्नड, सेमी विभागाचे सर्व शिक्षक उपस्थित होते.

शाळेचा पहिला दिवस म्हणून संपूर्ण शाळा सजवले होते. गेटवर सुंदर रांगोळी, दर्शनी भागात रंगीबेरंगी फुगे लावले होते. त्यामुळे विद्यार्थ्यांमध्ये उत्साह व आनंद दिसून आला. शेवटी इ.प. वी ते ८ वी विद्यार्थ्यांना मोफत पाठ्यपुस्तक वाटप करण्यात आले.

सम्यक विद्यार्थी आंदोलनाच्यावतीने अक्कलकोट तहसीलदार यांना निवेदन



अक्कलकोट/प्रतिनिधी

वंचित बहुजन आघाडीचे राष्ट्रीय अध्यक्ष बाळासाहेब आंबेडकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली सम्यक विद्यार्थी आंदोलन सल्लागार समिती सदस्य महेश भारतीय सर यांच्या आदेशाने संपूर्ण महाराष्ट्रात तहसीलदार आणि जिल्हाधिकारी यांना आज निवेदन देण्यात आले. अनुसूचित जातीच्या मुला-मुलींना परदेशात विशेष अध्ययने करण्यासाठी 'राजषी शाहू महाराज' योजनेत जाचक अटी - शर्ती लागू केल्या आहेत.

त्या विरोधात सम्यक विद्यार्थी आंदोलनाच्या वतीने तहसीलदार अक्कलकोट यांच्यामार्फत महाराष्ट्र राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे

यांना निवेदन देण्यात आले.

या निवेदनात सम्यक विद्यार्थी आंदोलनाच्या वतीने करण्यात आलेल्या प्रमुख मागण्या, परदेश शिक्षण शिष्यवृत्तीच्या जाचक अटी शिथिल करण्यात याव्यात जसे की, उत्पन्न मर्यादा ही वार्षिक १६ लाख रुपये पर्यंत व वयाची अट किमान ४५ वर्षे पर्यंत वाढवण्यात यावी., परदेशी शिष्यवृत्तीसाठी येणाऱ्या विद्यार्थी अर्जाची मर्यादा ७५ वरून १५० पर्यंत करावी., ८०% गुणांची अट रद्द करून ती कमीत कमी ६०% करावी., केरळ राज्य सरकारने ज्या डझन नुसार परदेश शिक्षण शिष्यवृत्तीची योजना आखली आहे. त्याच पद्धतीने महाराष्ट्र राज्य शासनाने योजना

आखावी., समाज कल्याण आयुक्त कार्यालय, पुणे व विभागीय आयुक्त यांच्या कार्यालय स्तरावरून सदर परदेश शिक्षण शिष्यवृत्तीच्या जनजागृतीसाठी शक्य होईल तशी मदत केंद्रे उभारावी., विद्यापीठांचे ऑफर जोईनिंग लेटर आल्यास पात्र विद्यार्थ्यांस विमान प्रवासाचे पैसे त्वरित त्यांच्या खात्यावर तारखेच्या १५ दिवस अगोदरच जमा करावे.

यावेळी सम्यक विद्यार्थी आंदोलन महाराष्ट्र राज्य प्रदेश प्रवक्ता रविराज पोटे, साहिल कांबळे, दर्शन गायकवाड, महेश बनसोडे, लक्ष्मण बनसोडे, विकास वाघमारे, इरेश गायकवाड, आदीसह विद्यार्थी उपस्थित होते



जगद्गुरू पंचाचार्य प्रशालेत नवागतांचा विद्यार्थ्यांना गुलाब पुष्प देऊन स्वागत

अक्कलकोट/प्रतिनिधी

गौडगाव बु(ता.अक्कलकोट)येथे श्री गुरु सिद्धमलेश्वर कल्याण केंद्र गौडगाव संचलित श्री जगद्गुरू पंचाचार्य माध्यमिक व उच्च माध्यमिक प्रशालेत शैक्षणिक वर्ष २०२४,२५ या वर्षाच्या पहिल्या दिवशी सर्व विद्यार्थ्यांना गुलाब पुष्प देऊन नवागतांचे स्वागत करण्यात आले. तसेच शासनाच्या मोफत पाठ्यपुस्तक योजनेअंतर्गत प्रशालेतील इयत्ता पाचवी ते आठवी विद्यार्थ्यांना

पाठ्यपुस्तक वाटप करण्यात आले. प्रशालेतील व बोर्डाची परीक्षा कॉपीमुक्त होण्याच्या दृष्टीने कॉपीमुक्त परीक्षाची शपथ घेण्यात आली. यावेळी प्रशालेचे मुख्याध्यापक कल्याणी देशेठ्ठी व सर्व शिक्षक शिक्षकेतर सेवक वर्ग व बहुसंख्या विद्यार्थी, पालक वर्ग उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन शिवपुत्र चोळे यांनी केले तर आभार वीरेश दानशेठ्ठी यांनी मानले.

शिवणी आरमाळ ग्रामपंचायत उपसरपंचपदी संध्याताई आरमाळ यांची निवड

देऊळगाव राजा/दिलीप वनवे

देऊळगाव राजा तालुक्यातील शिवणी आरमाळ ग्रामपंचायतीच्या उपसरपंच पदी संध्याताई सतिष आरमाळ यांची बिनविरोध निवड करण्यात आली.

शिवणी आरमाळ ग्राम पंचायतीच्या विद्यमान उपसरपंच यांनी आपसात ठरल्याप्रमाणे

आपल्या उपसरपंच पदाचा राजीनामा दिला हो तो. त्यांच्या राजीनाम्यामुळे रिक्त झालेल्या विधान उपसरपंच पदासाठी ग्राम पंचायत

शिवणी आरमाळ कार्यालयात सरपंच पदासाठी निवडणूक घेण्यात आली. यावेळी उपसरपंच पदासाठी



शिवणी आरमाळ ग्रामसेवक, आजी माजी सरपंच, उपसरपंच, सदस्य व गावकरी मोठ्या संख्येने उपस्थित

संध्याताई सतिष आरमाळ यांचा एकमेव उमेदवारी अर्ज आल्याने निवडणूक निर्णय अधिकारी यांनी यांची बिनविरोध निवड जाहीर केली. यावेळी ग्रामपंचायत

होते. उपसरपंच पदी निवड जाहीर झाल्या नंतर गावकऱ्यांनी पुढील वाटचालीस शुभेच्छा दिल्या. वंच्या गावकऱ्यांनी आपल्यावर दाखविलेल्या विश्वासाला कधीही तडा जाऊ न देता गावच्या विकासासाठी सदैव प्रयत्न करेन अशी प्रतिक्रिया यावेळी नवनिर्वाचित उपसरपंच यांनी दिली आहे.

साखरेवस्ती शाळेत नवागतांचे स्वागत



इंदापुर/अतुल सोनकांबळे

जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळा साखरे वस्ती येथे नवागतांचे स्वागत या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते या कार्यक्रमास प्रमुख पाहुणे म्हणून श्री. नानासाहेब खरात उपस्थित होते तसेच शाळा व्यवस्थापन समितीचे अध्यक्ष गणेश साखरे, अंगणवाडी सेविका व माता पालक मोठ्या प्रमाणात उपस्थित होते.

प्रमुख पाहुणे नानासाहेब खरात व इतर मान्यवरांच्या हस्ते सरस्वतीचे पूजन करून कार्यक्रमाची सुरुवात करण्यात आली. प्रथम नवागतांचे स्वागत पुष्प देऊन करण्यात आले त्यानंतर प्रमुख पाहुणे श्री. नानासाहेब खरात यांनी सर्व मुलांना लेखन साहित्याचे वाटप केले, यावेळी नानासाहेब खरात म्हणाले की खरंच जिल्हा परिषद

शाळा या मुलांना खरंच संस्काराचे खूप मोठे केंद्र आहेत जिल्हा परिषद शाळेत शिक्षणाबरोबर संस्कारही मोलाचे मिळतात, तेजपृथ्वी ग्रुपच्या माध्यमातून या शाळेसाठी कायमस्वरूपी जेवढे बी चांगले उपक्रम असतील ते राबवण्याचा आजपर्यंत आणि इथून पुढेही कायम आम्ही प्रयत्न करू यावेळी शाळेकडून विद्यार्थ्यांना पुस्तके वाटप करण्यात आली तर तेजपृथ्वी ग्रुपच्या माध्यमातून सर्व विद्यार्थ्यांना वही पेन खाऊ अंकलपी व इतर शाळेचे साहित्य वातप करण्यात आले, कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन शाळेचे मुख्याध्यापक श्री काकासाहेब जाधव यांनी केले. शेवटी मुलांना गोड खाऊचे वाटप करून कार्यक्रमाचे आभार शाळेतील शिक्षक श्री. मल्लिकार्जुन वच्चे गुरुजी यांनी मांडले. अतिशय उत्साहाच्या वातावरणात कार्यक्रम पार पडला.

डुबेरे विद्यालयात नवीन प्रवेश घेतलेल्या विद्यार्थ्यांचे गुलाब पुष्प व पाठ्यपुस्तके देऊन स्वागत ..

सित्रर/दैनिक यशसिद्धि न्यूज

डुबेरे येथील जनता माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालयात इयत्ता पाचवी ते दहावीपर्यंत नवीन प्रवेश घेतलेल्या विद्यार्थ्यांचे गुलाब पुष्प देऊन ढोल ताशाच्या गजरात विद्यालयमार्फत स्वागत करण्यात आले. इयत्ता पाचवी ते आठवीपर्यंतच्या विद्यार्थ्यांना मोफत पाठ्यपुस्तकाचे वितरण मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आले. विद्यालयाचे प्रभारी प्राचार्य रामदास वाजे यांनी आपल्या प्रास्ताविकात शाळेत राबविण्यात येणाऱ्या विविध उपक्रमांविषयी माहिती देवून मान्यवरांचे स्वागत केले. बऱ्याच कालावधी नंतर शाळेची घंटा वाजल्याने आज विद्यार्थ्यांची किलबिलाट ऐकू आली. विद्यार्थ्यांच्या चेहऱ्यावर आनंद व उत्साह दिसून येत होता. विद्यार्थी एकमेकांची आस्थेने व प्रेमाने विचारपूस करीत होते. विद्यार्थी गप्पा गोष्टीत रंगले होते. विद्यालयाच्या प्रवेशद्वारावर सडा टाकून रांगोळी काढली होती.

अध्यक्षस्थानी शालेय समितीचे अध्यक्ष नारायण शेट वाजे होते. व्यासपीठावर उच्च माध्यमिक समितीचे अध्यक्ष विठ्ठल



वामने, सदस्य अर्जुन वाजे, विजय दादा वाजे, दामोदर कुंदे, विविध कार्यकारी सोसायटीचे चेअरमन अशोक गवळी, प्रभारी प्राचार्य तथा पर्यवेक्षक रामदास वाजे आर्दिसह पालक उपस्थित होते. यावेळी नारायण वाजे यांनी विद्यार्थ्यांना नवीन शैक्षणिक वर्षाच्या शुभेच्छा दिल्या. शिक्षक शिकवित असतांना विद्यार्थ्यांनी वर्गात समरस व्हावे. चांगला अभ्यास करून उज्वल यश संपादन करून आई-वडिलांचे व शाळेचे नाव उज्वल करावे असे आव्हान वाजे यांनी केले. विद्यार्थ्यांना शालेय पोषण आंतर्गत मिष्टान्न भोजनाचे वाटप

करण्यात आले. इयत्ता १२ वी व इयत्ता १० वीच्या परीक्षेत प्रथम पाच क्रमांकांने उत्तीर्ण झालेल्या विद्यार्थ्यांचा भेटवस्तू व गुलाबपुष्प देवून सत्कार करण्यात आला. सूत्रसंचालन पी. आर. करपे यांनी तर आभार सोमनाथ गिरी यांनी मानले. यावेळी रामदास वारंगसे, डी. एच. जाधव, सोमनाथ पगार, राजश्री घुमरे, डी. ए. रबडे, के. एस. शिंदे, राजेंद्र गांगुर्डे, सुनिल ससाणे, टी. के. बहिरम, सीमा गोसावी, सुषमा थोरात, एस. बी. गुरुळे आर्दिसह शिक्षक-शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते.

ता. इंदापूर, जि. पुणे.



बाल गुन्हेगारी रोखण्यासाठी शिक्षण आणि प्रशिक्षणावर भर द्यावा: डॉ. नीलम गोन्हे

पुणे/दैनिक यशसिद्धि न्यूज

बाल गुन्हेगारी रोखण्यासाठी नियमांमध्ये सुधारणा करण्यासह शाळाबाह्य मुलांचे शिक्षण आणि पाल्य व पालकांच्या प्रशिक्षणावर भर द्यावा, तसेच वाहतूक नियोजन आणि रस्ता सुरक्षेबाबतही आवश्यक उपाययोजना कराव्यात, असे निर्देश विधान परिषदेच्या उपसभापती डॉ. नीलम गोन्हे यांनी दिले.

पुण्यात अलिकडे झालेल्या अपघाताच्या पार्श्वभूमीवर वाहतूक नियोजन, बालगुन्हेगारी प्रतिबंध आणि ससून रुग्णालयातील व्यवस्थापनाबाबत दूरदृष्टी प्रणालीद्वारे आयोजित बैठकीत त्या बोलत होत्या. बैठकीस महिला व बालविकास आयुक्त डॉ. प्रशांत नारनवरे, महानगरपालिका आयुक्त डॉ. राजेंद्र भोसले, पुणे पोलीस आयुक्त अमितेश कुमार, पिंपरी चिंचवडचे प्र.पोलीस आयुक्त सुनील रामानंद, पिंपरी चिंचवड महानगरपालिकेचे अतिरिक्त आयुक्त विजय खोराटे, ससूनचे अधिष्ठाता डॉ. चंद्रकांत म्हस्के, उत्पादन शुल्क विभागाचे उपअधीक्षक सुजीत पाटील, जिल्हा नियोजन अधिकारी किरण इंदलकर आदी उपस्थित होते.

डॉ. गोन्हे म्हणाल्या, बाल न्याय कायदानुसार गंभीर गुन्हाबाबत कारवाई करताना गुन्हेगारांना प्रौढ समजण्यात यावे यादृष्टीने नियमांचा अभ्यास करून कार्यप्रणाली निश्चित करण्याचा प्रयत्न करावा. जिल्हाधिकार्यांकडे होणाऱ्या बाल कल्याण समितीच्या बैठकांमधील कामकाज गांभिर्याने होईल याकडे लक्ष द्यावे. बाल गुन्हेगारी रोखण्यासोबत गंभीर गुन्हात शिक्षा होईल यादृष्टीने

कार्यवाही करण्यावर भर द्यावा. महानगरपालिकेने शाळाबाह्य मुलांना शाळेत आणण्याची मोहिम राबवावी, यासाठी स्वयंसेवी संस्थांची मदत घ्यावी. पोलीस विभाग गुन्हे शोधण्यासाठी उपयोग करीत असलेली सीसीटीव्ही प्रणाली बाल गुन्हेगारांसाठी लागू करण्यासाठी



काटेकोर नियमावली करणे शक्य आहे का याचा विचार करावा. मद्य विक्री आणि परवान्याचा वापर याचा ताळमेळ घेण्याची व्यवस्था निर्माण करता येईल का याचा विचार करावा. अवैध दारू विक्रीवर प्रतिबंध करण्यासाठी विशेष मोहिम राबवावी, असे निर्देशही डॉ. गोन्हे यांनी दिले.

आयुक्त डॉ. नारनवरे म्हणाले, बाल न्याय कायदानुसार बालगुन्हेगारांचे पुनर्वसन करण्यावर भर देण्यात आला आहे. बाल न्याय मंडळातील महिला व बालविकास विभागातर्फे नियुक्त प्रतिनिधींच्या प्रशिक्षणाबाबत कार्यवाही करण्यात येत आहे. वारंवार गुन्हे करणारे आणि गंभीर गुन्हातील बालगुन्हेगारांवर कारवाई करण्यासाठी नव्या बाल कायद्याबाबत राज्यासाठीची नियमावली लवकरच करण्यात येत आहे. त्यात प्रशिक्षण आणि प्रतिबंधात्मक उपाययोजनांवरही भर देण्यात येणार आहे. बाल न्याय मंडळ आणि बाल कल्याण समितीच्या कामकाजातही सुधारणा करण्यात येत आहे.

महानगरपालिका आयुक्त डॉ. भोसले म्हणाले, अनधिकृत हॉटेल आणि रुफ टॉप हॉटेल्सवर महानगरपालिकेतर्फे कारवाई करण्यात आली आहे. शहरातील पदपथावरील आणि रस्त्याच्या बाजूला असलेली अतिक्रमणे काढण्याची मोहिम सुरू करण्यात आली आहे. नियमबाह्य जाहिरात फलकांवर कारवाई करण्यात येत आहे. वाहतूक सुरक्षेच्यादृष्टीने अल्पवयीन आहेत का हे तपासण्यासाठी

कार्यवाही करणे शक्य आहे का याचा विचार करावा. मद्य विक्री आणि परवान्याचा वापर याचा ताळमेळ घेण्याची व्यवस्था निर्माण करता येईल का याचा विचार करावा. अवैध दारू विक्रीवर प्रतिबंध करण्यासाठी विशेष मोहिम राबवावी, असे निर्देशही डॉ. गोन्हे यांनी दिले.

कार्यवाही करणे शक्य आहे का याचा विचार करावा. मद्य विक्री आणि परवान्याचा वापर याचा ताळमेळ घेण्याची व्यवस्था निर्माण करता येईल का याचा विचार करावा. अवैध दारू विक्रीवर प्रतिबंध करण्यासाठी विशेष मोहिम राबवावी, असे निर्देशही डॉ. गोन्हे यांनी दिले.

आयुक्त डॉ. नारनवरे म्हणाले, बाल न्याय कायदानुसार बालगुन्हेगारांचे पुनर्वसन करण्यावर भर देण्यात आला आहे. बाल न्याय मंडळातील महिला व बालविकास विभागातर्फे नियुक्त प्रतिनिधींच्या प्रशिक्षणाबाबत कार्यवाही करण्यात येत आहे. वारंवार गुन्हे करणारे आणि गंभीर गुन्हातील बालगुन्हेगारांवर कारवाई करण्यासाठी नव्या बाल कायद्याबाबत राज्यासाठीची नियमावली लवकरच करण्यात येत आहे. त्यात प्रशिक्षण आणि प्रतिबंधात्मक उपाययोजनांवरही भर देण्यात येणार आहे. बाल न्याय मंडळ आणि बाल कल्याण समितीच्या कामकाजातही सुधारणा करण्यात येत आहे.

महानगरपालिका आयुक्त डॉ. भोसले म्हणाले, अनधिकृत हॉटेल आणि रुफ टॉप हॉटेल्सवर महानगरपालिकेतर्फे कारवाई करण्यात आली आहे. शहरातील पदपथावरील आणि रस्त्याच्या बाजूला असलेली अतिक्रमणे काढण्याची मोहिम सुरू करण्यात आली आहे. नियमबाह्य जाहिरात फलकांवर कारवाई करण्यात येत आहे. वाहतूक सुरक्षेच्यादृष्टीने अल्पवयीन आहेत का हे तपासण्यासाठी

कार्यवाही करणे शक्य आहे का याचा विचार करावा. मद्य विक्री आणि परवान्याचा वापर याचा ताळमेळ घेण्याची व्यवस्था निर्माण करता येईल का याचा विचार करावा. अवैध दारू विक्रीवर प्रतिबंध करण्यासाठी विशेष मोहिम राबवावी, असे निर्देशही डॉ. गोन्हे यांनी दिले.

आयुक्त डॉ. नारनवरे म्हणाले, बाल न्याय कायदानुसार बालगुन्हेगारांचे पुनर्वसन करण्यावर भर देण्यात आला आहे. बाल न्याय मंडळातील महिला व बालविकास विभागातर्फे नियुक्त प्रतिनिधींच्या प्रशिक्षणाबाबत कार्यवाही करण्यात येत आहे. वारंवार गुन्हे करणारे आणि गंभीर गुन्हातील बालगुन्हेगारांवर कारवाई करण्यासाठी नव्या बाल कायद्याबाबत राज्यासाठीची नियमावली लवकरच करण्यात येत आहे. त्यात प्रशिक्षण आणि प्रतिबंधात्मक उपाययोजनांवरही भर देण्यात येणार आहे. बाल न्याय मंडळ आणि बाल कल्याण समितीच्या कामकाजातही सुधारणा करण्यात येत आहे.

महानगरपालिका आयुक्त डॉ. भोसले म्हणाले, अनधिकृत हॉटेल आणि रुफ टॉप हॉटेल्सवर महानगरपालिकेतर्फे कारवाई करण्यात आली आहे. शहरातील पदपथावरील आणि रस्त्याच्या बाजूला असलेली अतिक्रमणे काढण्याची मोहिम सुरू करण्यात आली आहे. नियमबाह्य जाहिरात फलकांवर कारवाई करण्यात येत आहे. वाहतूक सुरक्षेच्यादृष्टीने अल्पवयीन आहेत का हे तपासण्यासाठी

कार्यवाही करणे शक्य आहे का याचा विचार करावा. मद्य विक्री आणि परवान्याचा वापर याचा ताळमेळ घेण्याची व्यवस्था निर्माण करता येईल का याचा विचार करावा. अवैध दारू विक्रीवर प्रतिबंध करण्यासाठी विशेष मोहिम राबवावी, असे निर्देशही डॉ. गोन्हे यांनी दिले.

आमदार दत्तात्रय भरणे यांच्याकडून शालेय विद्यार्थ्यांचे स्वागत

इंदापूर/अतुल सोनकांबळे

जवळपास दोन महिन्यांच्या उन्हाळी सुट्टीनंतर सर्वत्र शाळेची घंटा वाजली असून शाळा सुरु होण्याच्या पहिल्याच दिवशी सर्वच शाळांमध्ये विद्यार्थ्यांची किलबील पुन्हा एकदा घुमयला चालू झाली आहे. याच निमित्ताने आज माजी मंत्री तथा इंदापूरचे विद्यमान आमदार दत्तात्रय भरणे यांनी इंदापूर शहरातील सरस्वती नगर येथील जिल्हा परिषदेच्या शाळेला सदिक्छा भेट देऊन शालेय विद्यार्थ्यांचे स्वागत केले.

आज आमदार भरणे यांनी सकाळी सात वाजल्यापासूनच इंदापूर शहरामध्ये प्रशासकीय बैठकांना उपस्थित रहात विविध विभागांचा आढावा घेतला. यामध्ये क्रीडा संकुल ला भेट देऊन खेळाडूंबरोबर संवाद साधून त्यांच्या

अडी-अडचणी जाणून घेतल्या. त्यानंतर संत तुकाराम महाराजांच्या पालखी सोहळ्याची आढावा बैठक घेतली. तसेच टंचाई आढावा व समन्वय समितीची ही बैठक घेऊन त्यांनी प्रशासकीय यंत्रणेला अनेक मुद्द्यांवर सूचना केल्या आहेत. तसेच सरस्वतीनगर येथील जिल्हा परिषदेच्या शाळेला सदिक्छा भेट देऊन शालेय विद्यार्थ्यांबरोबर संवाद साधला. यावेळी आमदार दत्तात्रय भरणे यांनी गुलाब पुष्प देऊन विद्यार्थ्यांचे स्वागत केले व त्यांना शालेय साहित्याचे वाटप करून या शैक्षणिक वर्षासाठी श्री. भरणे यांनी विद्यार्थ्यांना शुभेच्छा दिल्या. यावेळी आमदार भरणे यांच्या समवेत माजी पंचायत समिती सदस्य सतीश पांडे, राष्ट्रवादीचे इंदापूर शहराध्यक्ष बाळासाहेब ढवळे, नगरसेवक पोपट शिंदे यांच्यासह अनेक मान्यवर यावेळी उपस्थित होते.

श्री माताजी निर्मला देवी प्राथमिक विद्यामंदिर मध्ये प्रवेशोत्सव उत्साहात



पंढरपूर/दैनिक यशसिद्धि न्यूज

श्री रुक्मिणी विद्यापीठ संचलित श्री माताजी निर्मलादेवी प्राथमिक उच्च प्राथमिक विद्यामंदिर शाळेत नवागतांचे स्वागत उत्साहात करण्यात आले. कार्यक्रमास प्रमुख पाहुणे म्हणून श्री प्रमोद जाधव व श्री सोमनाथ राजगुरू हे पालक उपस्थित होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मुख्याध्यापक श्री संतोष कवडे सर होते. शाळेत दाखल झालेल्या नवागत मुलांचे स्वागत शैक्षणिक साहित्य, शालेय पाठ्यपुस्तके, पेन, फुगे देऊन करण्यात आले. शाळेचा पहिला दिवस मोठ्या उत्साहात व आनंदात साजरा करण्यात आला. मुलींनी रांगोळी काढून, तोरण व पताका बांधून शाळा सजवण्यात आली होती.

मुलांना पहिल्या दिवशी नवीन पुस्तके मिळाल्याने मुले आनंदीत दिसत होती. तर काहीना शाळेच्या दुनियेत पहिले पाऊल ठेवणे जड गेले. पालकांना सोडून वर्गात जाताना काही मुलांचे डोळे भरून आले.

संस्था सचिवा मा. सुनेत्राताई पवार यांनी विद्यार्थ्यांना नवीन शैक्षणिक वर्षाच्या शुभेच्छा दिल्या. पालक श्री प्रमोद जाधव यांनी मुलांना शाळेच्या पहिल्या दिवसापासून अभ्यास करण्याचे व उज्वल यश संपादन करण्याचे आवाहन केले. पहिल्या दिवशी मुलांना गोड खाऊ देऊन त्यांचे स्वागत करण्यात आले. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी सर्व शिक्षकांनी परिश्रम घेतले. सूत्रसंचालन श्री अशपाक मुजावर यांनी केले तर आभार श्री महेश भोसले यांनी मानले.

श्री विठ्ठल रुक्मिणीमातेस भाविकाकडून ११ लक्ष रुपयाची देणगी

पंढरपूर/दैनिक यशसिद्धि न्यूज

मुंबई येथील भाविक जयंत दत्तात्रय म्हैसेकर यांनी श्री विठ्ठल रुक्मिणी मंदिर समितीस ११ लक्ष रुपयाची देणगी धनादेश स्वरूपात दिली. यावेळी मंदिर समितीच्या वतीने श्री म्हैसेकर यांचा सत्कार मंदिर समितीचे कार्यकारी अधिकारी राजेंद्र शेळके यांच्या हस्ते श्रीची मूर्ती व उरणे देऊन सन्मान करण्यात आला. यावेळी मदन महाराज हरिदास व देणगीदार कुटुंबातील सदस्य उपस्थित होते. या देणगीदाराने आतापर्यंत मंदिर समिती एक कोटी रुपयांची देणगी दिली आहे.

आज केंद्रीय राज्यमंत्री पदाची हैट्टिक साधणारे संघर्षनायक आठवले यांचे मुंबई होणार आगमन

मुंबई विमानतळ टर्मिनल १ येथे रिपब्लिकन पक्षाच्या वतीने केंद्रीय राज्यमंत्री ना. रामदास आठवले यांचे दि. १६ जून रोजी सकाळी ११ वाजता भव्य स्वागत होणार : सिद्धार्थ कासार

मुंबई/दैनिक यशसिद्धि न्यूज

रिपब्लिकन पक्षाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष केंद्रीय राज्यमंत्री ना. रामदास आठवले यांनी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वातील एन डी ए सरकारमध्ये केंद्रीय मंत्री मंडळात केंद्रीय सामाजिक न्याय राज्यमंत्री पदाचा सलग तिसऱ्यांदा पदभार स्वीकारला आहे. केंद्रीय सामाजिक न्याय राज्यमंत्री पदाची हैट्टिक साधून ना. रामदास आठवले यांचे दि. १६ जून रोजी सकाळी ११ वाजता मुंबई विमानतळावर टर्मिनल १ येथे आगमन होत आहे. त्यावेळी मुंबई प्रदेश रिपब्लिकन पक्षाच्या वतीने मुंबईतील सर्व रिपब्लिकन कार्यकर्त्यांच्या वतीने केंद्रीय राज्यमंत्री ना. रामदास आठवले यांचे भव्य जंगी स्वागत करण्यात येणार आहे. त्यानंतर ना. रामदास आठवले विमानतळावरून थेट चैत्यभूमी येथे दुपारी १ वाजता पोहोचणार आहेत. केंद्रीय राज्यमंत्री पद तिसऱ्यांदा मिळाल्यानंतर मुंबईत पोहोचताच सर्वप्रथम चैत्यभूमी येथे महामानव डॉ बाबासाहेब आंबेडकरांना विनम्र अभिवादन करण्याचा ना. रामदास आठवले यांचा संकल्प आहे. त्यामुळे दि. १६ जून रोजी दुपारी १ वाजता मुंबईत पोहोचताच ना. रामदास आठवले हे चैत्यभूमी येथे पोहोचून भारतीय संविधानाचे शिल्पकार महामानव डॉ बाबासाहेब आंबेडकरांना विनम्र अभिवादन करणार आहेत.

स्वागत समारंभास रिपब्लिकन पक्षाच्या मुंबईतील सर्व कार्यकर्त्यांनी दि. १६ जून रोजी दुपारी १२ वाजता मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे असे आवाहन रिपब्लिकन पक्षाचे मुंबई प्रदेश अध्यक्ष सिद्धार्थ कासार यांनी केले आहे. महामानव डॉ बाबासाहेब आंबेडकरांच्या संकल्पनेतील रिपब्लिकन पक्ष देशभर मजबूत उभा करून केंद्र सरकार मध्ये ही रिपब्लिकन पक्षाच्या निळ्या झेंड्याचे महत्व आणि रिपब्लिकन पक्षाची ओळख देशात ठळक उभी करणारे संघर्षनायक राष्ट्रीय नेते ना. रामदास आठवले हे आंबेडकरी जनतेच्या आशीर्वादाने तिसऱ्यांदा केंद्रीय राज्य मंत्री झाले आहेत. काही नेते रिपब्लिकन संकल्पना मिटविण्याचा प्रयत्न करीत आहेत मात्र ना. रामदास आठवले यांनी डॉ बाबासाहेब आंबेडकरांच्या संकल्पनेतील रिपब्लिकन पक्ष देशभर मजबूतीने जिवंत ज्वलंत ठेवला आहे. त्याचा सर्व रिपब्लिकन कार्यकर्त्यांना देशभरातील भीम सैनिकांना अभिमान आहे. आपल्या लाडक्या प्रिय नेत्याने भारत सरकार मध्ये तिसऱ्यांदा केंद्रीय राज्यमंत्री पदाचा बहुमान मिळविला त्याचा आनंद देशभर साजरा होत आहे. महामानव डॉ बाबासाहेब आंबेडकरांचा राजकीय विचार वारसा रिपब्लिकन वारसा पुढे घेऊन जात असल्यामुळे डॉ बाबासाहेब आंबेडकरांचा आशीर्वाद रामदास आठवलेंना प्राप्त होत आहे. त्यामुळे आज तीन वेळा केंद्रीय राज्यमंत्री पदाचा बहुमान रामदास आठवले यांना मिळाला आहे. केंद्रीय राज्यमंत्री पदाचा



कार्यभार तिसऱ्यांदा स्वीकारल्या नंतर ना. रामदास आठवले दिल्लीत मुंबईला दि. १६ जून रोजी सकाळी ११ वाजता मुंबईत येत आहेत. मुंबईच्या डोमेस्टिक विमानतळ टर्मिनल १ येथे ना. रामदास आठवले यांचे भव्य स्वागत रिपब्लिकन पक्षाच्या वतीने करण्यात येणार आहे. या वेळी रिपाईचे राष्ट्रीय सरचिटणीस अविनाश महातेकर राज्य सरचिटणीस गौतम सोनवणे मुंबई अध्यक्ष सिद्धार्थ कासार; सुरेश बार्शींग मुंबई कार्याध्यक्ष बाळासाहेब गरुड, मुंबई सरचिटणीस विवेक पवार, दयाळ बहादूर आशाताई रामलू, ईशान्य मुंबई जिल्हा अध्यक्ष अजित रणदिवे; संजय डोळसे; रमेश गायकवाड; प्रकाश जाधव; संजय पवार आणि साधू कटके हे मुंबईतील सर्व जिल्हा अध्यक्ष आणि कार्यकर्ते सर्व पदाधिकारी महिला आघाडी युवक आघाडी सर्व आघाडीचे रिपब्लिकन कार्यकर्ते या स्वागत सोहळ्यास उपस्थित राहतील तसेच वरिष्ठ नेते राष्ट्रीय कमिटी आणि राज्य कमिटीचे मुंबईतील पदाधिकारी उपस्थित राहतील अशी माहिती रिपाईचे मुंबई अध्यक्ष सिद्धार्थ कासार यांनी दिली आहे.

मनसेच्या मागणीला यश... मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी पंढरपूर आषाढी यात्रा अनुदान दहा कोटी रुपये केले मंजूर

पंढरपूर/दैनिक यशसिद्धि न्यूज

पंढरपूरच्या आणि मंगळवेढा तालुक्यातील विविध प्रश्नावर मनसे नेते बाळ नांदगावकर आणि मनसे नेते दिलीप धोत्रे यांनी घेतली मुख्यमंत्र्यांची घेतली भेट त्यावेळी पंढरपूर मंगळवेढा विधानसभा मतदारसंघातील विविध प्रश्न संदर्भात मनसे नेते नांदगावकर आणि मनसे नेते दिलीप बापू धोत्रे मनसे नेते जयप्रकाश बाविस्कर यांनी भेट घेऊन पंढरपूर मंगळवेढा विधानसभा क्षेत्रातील विविध समस्यांवर चर्चा करून निवेदन दिले

येणाऱ्या आषाढी एकादशीला पंढरपूर शहरात जास्तीत जास्त मदत करावी व आषाढी यात्रेस येणाऱ्या भाविक भक्तांची भक्तांची गैरसोय होऊ नये यासाठी काळजी घ्यावी आणि आषाढी एकादशी निमित्त येणाऱ्या प्रत्येक दिंडीला शासनाने मदत करावी अशी मागणी यावेळी करण्यात आली दरवर्षी आषाढी एकादशीसाठी महाराष्ट्र शासन पाच कोटी रुपये देत होते परंतु हे यात्रा अनुदान



अतिशय कमी पडत असल्याने यावर्षी दहा कोटी रुपये यात्रा अनुदान देण्याची मागणी करण्यात आली तसेच पंढरपुरामध्ये प्रचंड पाऊस पडल्याने शेतकऱ्यांचे नुकसान झाले आहे तसेच घरांमध्ये पाणी शिरले फिरले असल्यामुळे घरातील सामानाचे नुकसान झालेले आहे त्यांना मदत करावी असे आव्हान मुख्यमंत्र्यांकडे करण्यात आलेली आहे

त्याचबरोबर आषाढी यात्रेसाठी दहा कोटी अनुदान द्यावे अशी मागणी मुख्यमंत्री कडे केली आहे तसे मुख्यमंत्र्यांनी संबंधित अधिकाऱ्यास आदेश दिलेले आहेत सदर नागरिकांचे नुकसान झालेले त्याचे पंचनामे करून त्यांना मदत करण्यात यावी असे संभाजी राजे सूचना मुख्यमंत्र्यांकडून देण्यात आले आहेत